



紐約 大批示威者湧到街上，以示對特朗普的不滿。法新社



南極 遊客不忘舉起標語，表達訴求。網上圖片



芝加哥 因擔心引起混亂，當地的遊行變成集會。法新社



英國倫敦 示威者齊集特拉法加廣場，聲援美國的遊行。美聯社

## 就職翌日即示威 美首都百萬人上街

# 粉紅帽反特呼聲 響遍全球



美國總統特朗普競選期間多次發表侮辱女性言論，觸怒不少女性，她們擔心特朗普上任後，女權將不受尊重。在特朗普就職後翌日，全美多個城市舉行示威，估計共有逾200萬人參加，其中首都華盛頓的「女性大遊行」(Women's March)示威，有多達100萬人上街，遠超原先預計的20萬。示威者戴上象徵女權的粉紅色帽，在國家廣場附近聚集，浩浩蕩蕩遊行至白宮，希望向特朗普展示婦女團結。

華盛頓「女性大遊行」獲各界名人響應，在大選落敗的希拉里透過twitter表態支持，樂壇天后麥當娜及荷里活女星施嘉莉祖安遜更親身發表演講。除了女性外，也有許多男性、退休人士及家長帶同子女出席，他們坦言擔憂特朗普會損害婦女、移民及少數族裔權益，紛紛舉起「女性絕不讓步」、「女權也是人權」及「感謝特朗普！你令我成為活躍分子」等標語，表達心聲。

憂惹混亂 芝加哥遊行變集會 來自亞利桑那州的加西亞奧拉擔心特朗普會限制墮胎權，因此透過遊行表達他的不滿。伊利諾伊州高中生伊曼表示，對能夠成為歷史一部分感到興奮，會把參加今次遊行的經驗告知未來的子女。一名69歲退休教師稱，過去從未參加遊行，但眼見國家出現倒退，故必須發聲。亦有參加者指特朗普勝選令她感到絕望，但看見這麼多女人上街，令她重拾希望。

主辦單位稱，今次在華盛頓示威的人數，遠超1973年抗議尼克松就職時的10萬名反越戰示威者。除了華盛頓示威聲勢浩大外，全美各地均有聲援「女性大遊行」的「姊妹遊行」(Sister March)。在卸任總統奧巴馬家鄉芝加哥，主辦單位估計會有25萬人參加遊行，擔心可能引起混亂，基於安全考慮下宣佈取消遊行，改為舉行反特



華盛頓 舉起各式各樣標語的示威者，在國會山莊前擠得水洩不通。法新社



法國巴黎 艾菲爾鐵塔下的示威者舉起標語，抗議特朗普宣誓就任美國總統。路透社



洛杉磯 示威者傾聽着台上人士的發言。美聯社



麥當娜在台上發言，揚言要炸毀白宮。美聯社

## 憤怒麥當娜 揚言炸白宮

華盛頓的「女性大遊行」吸引不少名人紅星參加，包括樂壇天后麥當娜、金像影后萊莉亞羅拔絲、歌手Katy Perry、喜劇女演員Amy Schumer等。其中事前未有公佈出席的麥當娜突然現身，引起一陣哄動，她發言時狂轟特朗普，表明女性拒絕接受「新暴政年代」，指出只要女性團結，反對勢力便沒有機會得逞，表明「我們不會害怕，不會孤單，也不會退讓」。58歲的「娜姐」在大選中支持希拉里，對特朗普勝選表示極為失望，「是的，我很憤怒……我想過要炸毀白宮，但我知道這無法改變任何事，我們不能絕望……我選擇愛，你們(示威者)是否與我同在？」對於麥當娜揚言要炸毀白宮，密勒局發言人深表關注，表明會調查，但會否起訴她則由司法部決定。

■法新社/美聯社/Gateway Pundit網站

## 轟媒體報細就職禮人數 特朗普：分裂國家

美國新任總統特朗普與主流媒體關係一直欠佳，他前日炮轟有媒體發佈從高空拍攝的照片，報道出席今屆就職典禮人數，難及2009年奧巴馬上任時萬人空巷的場面。特朗普斥責記者刻意低估參加人數，形容對方是「世上其中一批最不誠實的人」。新任白宮新聞秘書斯派塞亦批評媒體，在特朗普竭力團結國家時「播下分裂種子」，警告對方要為此負責。

特朗普在就職演說中強調要團結美國，但

面對媒體質疑，他顯然無意退讓。特朗普斥責傳媒故意低估出席人數，「我演說期間向外望，看來有150萬人。」對於有報道指出席人數只有25萬時，特朗普形容是「謊言」，批評媒體利用「空置場地」的照片，令外界誤以為很少人出席，「我們巧妙地拆穿它們(媒體)，它們會付出重大代價。」不過根據當局估算，今屆出席人數介乎80萬至90萬，只有2009年的一半。

內政部轄下發比較圖 賬戶被關

斯派塞前日出席白宮首場新聞簡報會，堅稱出席就職典禮人數是「歷來最多」，批評照片被刻意修改，旨在令外界以為特朗普獲得很少人支持，形容有關行為可恥及錯誤。斯派塞指，華盛頓地鐵當日載客量較2013年奧巴馬第二個任職就職日還要高，不過地鐵公司數字顯示他的說法不實。另外，斯派塞聲稱當局在國家廣場實施更嚴格安保措施，導致數十萬人無法觀禮，但密勒局表明，今年安保措施規模與上屆差不多。

內政部轄下發比較圖 賬戶被關

美國內政部轄下的國家公園管理局(NPS)，早前在twitter轉發兩則帖文，包括一幅出席奧巴馬及特朗普就職典禮人數的比較圖。美國有線新聞網絡(CNN)報道，特朗普政府向內政部施壓，導致賬戶在上周五及前日關閉數小時。NPS前日重開賬戶並就事件道歉，不過有關帖文已被刪除。

■《紐約時報》/法新社/路透社/《華盛頓郵報》/美國有線新聞網絡

## 訪CIA總部列首站 表1000%支持

美國情報部門早前指控俄羅斯黑客干預美國大選，協助特朗普勝選，令外界擔心情報部門能否與新總統表誠合作。特朗普前日視察中央情報局(CIA)位於弗吉尼亞州的總部，試圖修補關係。他向在場400名職員表示，由於媒體作出不實報道，令外界誤以為他與情報人員心存芥蒂，又指上任後選擇CIA作

為視察首站，證明自己是「1,000%支持CIA」。

特朗普曾批評，美國情報部門調查俄國黑客的手法令人聯想起納粹德國。不過他前日改口，形容「很少人能像你們(CIA職員)般勝任工作。」他強調自己與情報人員站在同一陣線，「我愛你們，我尊重你們。」

特朗普發言期間並未提及俄國，不過有提到極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)。他形容美國在打擊ISIS上太克制，仍未發揮真正實力。特朗普又盛讚經常批評奧巴馬外交政策的候任CIA局長的蓬佩奧，不過後者的提名至今仍未獲參議院確認。

■法新社/路透社/美聯社



特朗普到訪CIA總部，稱完全信任這情報機關。法新社

## 特朗普月內 接見英墨元首

英國首相文翠珊應白宮邀請，將於周五訪問美國，是特朗普就任美國總統後，首名訪美的外國領袖。文翠珊將與特朗普商討自由貿易協定，同時重申北約的重要性。

文翠珊表示，雖然特朗普強調「美國優先」，但對方已表明有興趣與英商討新貿易協定。對於特朗普早前聲稱北約「過時」，文翠珊表明北約是歐洲防衛保障，將與特朗普討論北約的重要性。倫敦前日舉行「姊妹遊行」，抗議特朗普多次冒犯女性，曾明言不滿特朗普侮辱女性的文翠珊表示，與對方會面時不會懼怕再將此宣之於口。

特朗普聲言會在美墨邊境興建圍牆，堵截非法移民，導致兩國關係緊張。白宮宣佈墨國總統涅托將在本月31日訪美，預料他會與特朗普討論貿易、移民及安全議題。

■美聯社/法新社/路透社